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Ajánlat a tartalomból

6.  ÁTADTÁK AZ IDEI  
GELSEY-DÍJAKAT

Mészáros Ferenc és Hornyák Tibor vehetett át elismerést 
február 27-én a  Szegedi Dóm Látogatóközpontban. 
A Szeged-Csanádi Egyházmegye és annak Gelsey Vil-
mos Pedagógiai Intézete által alapított kitüntetésben 
olyan ember részesülhet, aki régóta szolgálja a keresz-
tény nevelés ügyét.

8. �KISPAPOK NAGYBÖJTI 
TALÁLKOZÓJA 
SZEGEDEN

2010 óta hagyomány, hogy a  nagyböjtben találkozóra 
gyűlnek össze a római és görögkatolikus egyházmegyei 
szemináriumok kispapjai. Március 13–14-én a szegedi 
Szent Gellért Szeminárium fogadta a növendékeket és 
elöljáróikat.

21. �LETETTÉK NAGYTŐKE 
TEMPLOMÁNAK 
ALAPKÖVÉT

Március 30-án tették le a Szentes és Kunszentmárton 
között található Nagytőke új katolikus templomának 
alapkövét. A  mintegy 40 ülőhelyesre tervezett épü-
let nemcsak a vallási élet méltó helyszíne lesz, hanem 
a településkép megújulásához is hozzájárulhat.

13. �ÜNNEPELT 
A LÁTOGATÓKÖZPONT

Tíz éve nyitotta meg kapuit a Szegedi Dóm Látogató-
központ. Az évfordulót egésznapos programkavalkád-
dal tette emlékezetessé a kulturális intézmény: egészen 
éjfélig különleges sétákkal várták a vendégeket.

14. �EGY KISVÁROSNYI 
EMBERT ÉRDEKEL 
A NEVELŐSZÜLŐSÉG

Több mint nyolcezren érdeklődtek a  nevelőszülőség 
iránt annak az országos toborzó kampánynak köszön-
hetően, amelyet a Szeged-Csanádi Egyházmegye indí-
tott elsősorban azzal a céllal, hogy minél többen válas�-
szák élethivatásuknak ezt a pályát. Emellett fontos volt, 
hogy tovább növekedjen a  nevelőszülőség társadalmi 
elismertsége.
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Üzenet

Tisztelt Olvasòk,
Kedves Testvèrek!

Ezek a napok, az ötvennapos időszak Húsvét és Pünkösd között a keresztény liturgi-
kus naptár legtartalmasabb, legszebb időszaka. Húsvétkor a Názáreti Jézusnak a bűn és 
a halál feletti abszolút győzelmét ünnepeltük, mely győzelemben – amennyiben kitar-
tunk mellette – bennünket is részesít. Ő nem úgy győzte le ellenségeit és a halált, hogy 
bosszút állt ellenségein, és megszüntetett minden szenvedést, küzdelmet vagy igazság-
talanságot, hanem megmutatta, hogyan lehet minden körülmények között emberhez 
méltó módon élni, és az ő tanítását követve célba jutni. A cél pedig az a megdicsőült 
állapot és az élet teljessége, melyet feltámadásában kinyilvánított. Feltámadásának 
tanúi nem valamilyen álombeli kinyilatkoztatásra vagy látomásra hivatkoztak, hanem 
arra, hogy fizikai valóságában is találkoztak Jézussal: nem szellemet láttak, hanem vele 

együtt étkeztek, megtapintották sebhelyeit. Valamennyi, az evangéliumok lapjain leírt találkozás alkalmával meg
figyelhetjük, hogy Jézus nem panaszkodik, nem akarja, hogy követői bosszút álljanak ellenségein, hanem békét, szere-
tet, örömöt sugároz, és küldetést ad arra vonatkozóan, hogy tanúskodjanak róla. 
Húsvét harmadik vasárnapján hallhattuk az evangéliumban a Feltámadt Krisztus találkozását az úgynevezett em
mauszi tanítványokkal. Húsvétvasárnap este Jézus kivégzését és temetését követően szomorúan, letaglózva, reményt 
vesztve két követője gyalogol Jeruzsálemből hazafelé. Jézus – akit még nem ismernek föl – csatlakozik hozzájuk, s kér-
dezi, miről beszélgetnek. Miután pedig elpanaszkodják neki, hogy a Názáreti Jézus, akiben annyira bíztak és reméltek 
meghalt, keresztre feszítették és végtelenül csalódottak, reményt vesztettek. Ő ekkor elmagyarázza nekik az írásokból, 
hogy mindennek így kellett történnie, az ő sorsát előre megjövendölték a próféták. Amikor pedig hazaérkezik a két 
tanítvány, Jézust asztalhoz invitálják. Étkezés közben megtöri a kenyeret, ekkor ismerik fel. Hihetetlen öröm tölti el 
őket, de ő eltűnik előlük. Örömüket nem tudják magukban tartani, még akkor este visszamennek Jeruzsálembe, hogy 
beszámoljanak az apostoloknak, de addigra már ők is találkoztak a  Feltámadt Krisztussal. Amikor az evangélista 
írásban megörökítette az epizódot, már gyakorlat volt Jézus közösségében az, amit a mai napig mi is teszünk: vasár-
nap, Jézus feltámadásának napján összejöttek, felidézték Jézus tanítását, tetteit, azt a saját helyzetükre alkalmazták, 
majd megtörték a kenyeret, és Jézus testét, vérét a kenyérben, illetve a borban: az Eucharisztiában magukhoz vették. 
Ezt tesszük mi is minden vasárnap kétezer év óta. 
Ezekben a napokban Jézus közösségének, az egyháznak a történelemben való elindulására, születésére is gondolunk. 
Péter és társai nem úgy tettek tanúságot Jézus föltámadásáról, hogy bejegyeztek valamit az interneten, és az első köve-
tők nem azok voltak, akik a bejegyzést lájkolták. Ők kiálltak az emberek elé a jeruzsálemi templomnál, és az emberek 
szemébe mondták, hogy az a Názáreti Jézus, akit szinte mindannyian ismertek, és akit megölettek, föltámadt és él, 
bizonyítva életében megfogalmazott, elmondott szavainak, tanításának igazát és azt, hogy ő nemcsak ember, hanem 
Isten Fia, Isten. És amikor Jézus ellenségei, az elöljárók halállal fenyegették őket, és megtiltották nekik, hogy Jézusról 
beszéljenek, akkor is kitartottak vérük árán is a föltámadt Krisztusról való tanúskodásuk mellett. Akkor fogalmazó-
dott meg a mondás: „A vértanúk vére a kereszténység magva.” Ő mindenki számára a Megváltó, az emberi élet egyet-
len és tökéletes megoldása, az út, az igazság és az élet. Akik elfogadták az apostolok tanúságtételét, azok csatlakoztak 
a közösséghez és megkeresztelkedtek. Mi is Jézus közösségében, egyházában megismertük az ő tanítását, az ő föltáma-
dását, hiszünk benne, és követjük őt életünkben. Az élet minden körülményei között megtapasztalhatjuk az ő erejét, 
örömét és békéjét, és nekünk is azt a küldetést adja, hogy hitelesen tanúskodjunk róla. 
Azt kívánom a bérmálkozóknak – ezekben a napokban részesülnek egyházmegyénkben saját plébániájuk közösségében 
a bérmálkozás szentségében az arra felkészített és felkészült fiatalok – és Jézus valamennyi hűséges követőjének, hogy 
felismerjék a föltámadt Krisztusban életük értelmét és célját.
Szeged, 2026. Húsvét 3. vasárnapján

Kiss-Rigó László
püspök
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Egy győzteshez 
csatlakoztunk
A feltámadt Krisztus legyőzte a  sötétséget, a halált és 
megadta az emberi élet célját – a  csendes elmélkedés-
sel telő nagyszombat napjának végén ezt ünnepelte az 
egész katolikus világ. A  szegedi Fogadalmi templom-
ban, az egyházmegye székesegyházában is a papok és 
a hívek gyertyáinak fényárja törte meg a sötétséget.
A kereszténység legfontosabb ünnepe 
a húsvét, kezdetét pedig a földkerek-
ség minden pontján a  nagyszombati 
vigília misék hirdetik. A  Szeged-
Csanádi Egyházmegyében ősi, 1700 
éves rendet követve Kiss-Rigó László 
püspök szentelte meg a székesegyház 
előtt a  máglyát, majd meggyújtotta 
a  Krisztust szimbolizáló gyertyát. 
Hamarosan gyertyáról gyertyára adva 
a tüzet, fény töltötte be a dóm hajóit. 
Az igeliturgián az olvasmányokon és 
a szentleckén keresztül az üdvtörténet 
állomásai elevenedtek meg a teremtés 
történetétől a  zsidóság Egyiptomból 
való távozásán át egészen a Megváltó 
feltámadásáig. 
Szentbeszédében Kiss-Rigó László 
püspök rámutatott, mi a  különbség 
a múlt halhatatlanjai és Jézus Krisz-
tus között. Halhatatlannak nevezünk 
olyan embereket, akiknek tettei, alko-
tásai, felfedezései, szavainak tanítá-

sai az emberiségre a mai napig tartó 
hatást gyakoroltak, és személyük 
emlékezetünkben, történelmünk-
ben tovább él. Habár a  Megváltóra 
is igazak a fentiek, azonban a keresz-
tények mégsem egy ilyen „halhatat-
lan” emberhez csatlakoztak. A Názá-
reti Jézus ugyanis – emlékeztetett 
a püspök – meghalt, magát feláldozta 
értünk, vértanúhalált halt, a  halál-
ban is közösséget vállalt velünk, majd 
eltemették.
– Ő azért halhatatlan, mert a  halál 
után megmutatta az élet teljességét. 
Nemcsak valamilyen szellemi-lelki 
értelemben lebeg a  mindenségben, 
hanem emberi, testi valóságában is 
megmutatta övéinek, hogy él – fogal-
mazott a  püspök. A  tanúk, tanítvá-
nyai vérük árán is tanúskodtak erről: 
együtt étkeztek vele, egyikük, Tamás 
a sebhelyeit is megtapintotta. Külde-
tést kaptak tőle, s azzal a meggyőző-

déssel követték, hogy ő mutatta meg 
az élet célját. 
– Nem visszajött a földi életbe, hogy 
folytassa azt, hanem bebizonyította, 
hogy a  halál után is az élet teljes-
ségét birtokolja – nemcsak Isten-
ként, hanem emberi valóságában is 
– mondta a  püspök. Ezzel tanításai 
mellett igazolta, hogy „végtelenül 
több, mint emberből Isten”.
– Belőle olvashatjuk ki az emberi 
élet célját. Garantálja, hogy ha valaki 
közösséget vállal vele a  földi élet 
körülményei között az ő küzdelmé-
ben, halálában, akkor annak részt ad 
a  győzelméből. Mi egy győzteshez 
csatlakoztunk. A  végső győzelem 
már garantált, ha kitartunk mellette 
– üzente Kiss-Rigó László püspök. 
A vízszentelést követően a  székes-
egyház papjai és hívei együtt erősítet-
ték meg a keresztségi fogadalmukat, 
mondtak ellene a sátánnak, vallották 
meg hitüket a  Szentháromság egy 
Istenben a  keresztséget most felvett 
felnőtt testvérükkel együtt. 
A szentmise végén a  Megváltót jel-
képező gyertyáról vett tűzzel ismét 
meggyulladtak a  gyertyák. A  föl-
támadt Krisztus szobra, a  húsvéti 
gyertya, a  ministránsok, a  papok és 
a  püspök atya mögött a  hívek éne-
kelve indultak körmenetre, hirdetve 
az Örömhírt a városnak, az egyház-
megyének, az egész világnak: Krisz-
tus feltámadt! Valóban feltámadt!
	 tóth marcellk
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– Az út egyszerre segíti az emléke-
zést, és ad lehetőséget jelen lenni Isten 
számára, aki kapcsolatot keres velünk. 
Adunk neki teret, hogy megérinthesse 
a szívünket? – kezdi a vezetést Vargáné 
Bögi Veronika katekéta.
Az első állomás a puszta, Jézus készü-
letének és megkísértésének helye, szá-
munkra is a  csend, a  szembesülés és 
az újrakezdés lehetősége. A hamuval 
megjelölt homlok emlékeztet: „Emlé-
kezz ember, porból lettél és porrá 
leszel.” Mikor néztem utoljára szembe 
önmagammal, hogy Isten előtt megvizs-
gáljam életem irányát?
Innen Betániába vezet az út, Lázár, 
Mária és Márta házához. Mária drága 
nárdusolajat öntött Jézus lábára – túl-
áradó szeretetből. Jézusnak nagyon 
fontos volt ez a látogatás, a találkozás 
és közelség, amit barátainál megélt. 
Tudta ugyanis, mi vár rá, így mielőtt 

elindult Jeruzsálembe, eljött barátai-
hoz. Hol van az én „Betániám”? Van-e 
olyan hely, ahol teljesen önmagam lehe-
tek?
Jeruzsálem virágdíszben várta Jézust, 
a  nép ujjongott, pálmaágakat lenge-
tett, ruháikat terítik elé. Szabadítót 
várnak, de Jézus szamárháton érkezik. 
Néhány nap múlva ugyanaz a  tömeg 
kiáltotta: „Keresztre vele!” Mi az, amit 
mi oda tudunk adni Jézusnak?
A terített asztal körül felidéz-
ték az utolsó vacsora, a  lábmosás és 
a  pászkavacsora történetét. A  vezető 
annak átgondolására kérte őket: átél-
ték-e már a szereteteknek azt a próbá-
ját, megbántást, megalázást, de mégis 
meg tudtak bocsátani, tudták sze-
retni azt, aki bántott? Jézus példáját 
mutatta fel, aki odaadta értünk az éle-
tét. Te kiért adod az életed? Ki az, akit 
ma egy kicsit jobban tudsz szeretni?

A Getszemáni-kert a  félelem és 
a bizalom éjszakájának helye. Ti mikor 
féltetek, milyen helyzetben – vizsga, 
orvosnál, fellépés előtt – utoljára?
Az Olajfák hegyén Jézus rettegést él 
át. Ott voltak a  tanítványok, mégis 
egyedül érezte magát. Jézus így imád-
kozott: „Atyám, ha lehetséges, múl-
jék el tőlem ez a kehely…, de ne az én 
akaratom legyen, hanem a  tiéd.” Mi 
az az életedben, amiért te is így imád-
kozol?
Jézust elfogják, Pilátus elé viszik, aki 
elhárítja a  felelősséget. Meg merem 
védeni azt, akivel igazságtalanság tör-
ténik? 
Az út a Golgotára visz. Kövek, szögek 
és a töviskorona idézik meg szenvedé-
sét. A kereszt súlya alatt Jézus elesik, 
Cirenei Simon segít neki. Kiderül: 
senki sem képes egyedül hordozni 
a terheit, és nem is kell ezt tennie. Aki 
segítő helyzetbe kényszerül, a segítsé-
gért tett erőfeszítése eltörpül amellett, 
amit a találkozás ad. 
Így lépnek a  résztvevők a  kereszt 
terébe. „Istenem, Istenem, miért 
hagytál el engem?” Ez az emberi fáj-
dalom legmélyebb kiáltása. Jézus 
szenvedése közepette így szól: „Betel-
jesedett.” Ez nem azt jelentette, min-
dennek vége, hanem azt, hogy a sze-
retet, a teljes önátadás győzött. Jézus 
megállította az erőszak spirálját. 
Innentől kezdve nincs olyan fájdalom, 
magány, ahol az Isten ne lenne jelen. 
Egyetlen mondat hangzik el: Ne félje-
tek, békesség veletek. Ezzel a remén�-
nyel ér véget a lelki út, a kereszt tövé-
ben, a csendben megélt találkozásban.

trauttwein éva
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Nagyböjti lelki út a felsővárosi plébánián

Jézus útján  
belső kérdésekkel
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A felsővárosi plébánia adventhez hasonlóan nagyböjt-
ben is lelki útra”hívott az egykori minorita kolostor 
épületében. Ezen az úton kísérték a  résztvevők Jézust 
a pusztában való megkísértéstől a Golgotáig. Az út kér-
désekkel szembesít, párhuzamba állítva életünket Jézu-
séval. A Karolina Iskola 8. osztályát és a Szent Gellért 
Szeminárium kispapjait kísérhettük el az úton.
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Mészáros Ferenc és Hornyák Tibor vehetett át elis-
merést február 27-én a Szegedi Dóm Látogatóközpont-
ban. A Szeged-Csanádi Egyházmegye és annak Gelsey 
Vilmos Pedagógiai Intézete által alapított kitüntetésben 
olyan ember részesülhet, aki régóta szolgálja a keresz-
tény nevelés ügyét.
A Gelsey Vilmos-díj a  plakettel 
kitüntetést a keresztény roma egyete-
misták oktatásáért, neveléséért, vala-
mint tehetséggondozásáért Mészáros 
Ferenc, a  Szegedi Keresztény Roma 
Szakkollégium igazgatója vehette át.
– Az inspirál leginkább ebben a mun-
kában, hogy olyan fiatalok képzésé-
ben közreműködhetek, akik egy 
megtartó és támogató közegben arra 
készülnek, hogy részt vegyenek saját 
életük és közösségük formálásában – 
mondta Mészáros Ferenc. 
A nevelésben kifejtett évtizedes, jövőt 
építő áldozatos és hatékony mun-
kája miatt Gelsey Vilmos-díj a  szo-
borral kitüntetésben részesült Hor-
nyák Tibor, a Kárpát-medencében élő 
gyermekek üdültetésével foglalkozó 
Erzsébet Alapítvány elnöke.

– Természetesen nem csak én vezetem 
az Erzsébet-táborokat, hiszen ebben 
az Erzsébet Alapítványnak van jelen-
tős szerepe. Nem sorolom fel, milyen 
jelentős eredményeket értünk el, de 
arra különösen büszke vagyok, hogy 
egy történelmi jelentőségű együtt-
működésben részese lehetek egy olyan 
evangelizációs munkának, mellyel 
a táborokban eddig megforduló más-
fél millió gyermeket elértünk – hang-
súlyozta Hornyák Tibor. 
Ezeket a  kitüntetéseket évről évre 
olyan embereknek ítélik oda, akik 
hosszú idő óta szolgálják a  keresz-
tény értékekre épülő magyar társada-
lom fejlődését és a keresztény nevelés 
ügyét.
Kiss-Rigó László püspök az esemé-
nyen kiemelte, ez az ünnepség azért 

rendhagyó, mert két díjat adtak át, de 
ez a két díj valójában három.
– A  két díjazott áldásos munkáját 
annak köszönhetően végezheti, hogy 
volt valaki, aki lehetővé tette, hogy 
szolgálatukat intézményes formában 
lássák el – utalt a főpásztor Balog Zol-
tánra.
A díjazottakat az a Balog Zoltán mél-
tatta, aki korábban maga is kiérde-
melte a  Gelsey-díjat. A  református 
püspök, korábbi miniszter hangsú-
lyozta, a  klasszikus tanítás szerint 
az egyháznak hármas feladata van, 
összekötni az emberi világot a szent-
tel, vagyis az evangélium hirdetése. 
Ebből következik a  másik kettő, 
vagyis a tanítás és a karitász.
– Lehet vinni lelki üzenetet az embe-
rekhez, de ha azt éppen az adott élet-
helyzetükben nem képesek meghal-
lani, mert olyan szociális helyzetben 
vannak, akkor az az evangélium szel-
lemének ellentmondó tevékenység – 
hangsúlyozta Balog Zoltán. 
Gelsey Vilmos fontos szerepet játszott 
a keresztény nevelés-oktatás fejleszté-
sében, az egyházi iskolák újraindítá-
sában. A  Szeged-Csanádi Egyház-
megye tevékenysége iránti tiszteletből 
hozta létre 2014-ben a Gelsey Vilmos 
Pedagógiai Intézetet, mely a közneve-
lés és a pedagógusképzés ügyét segíti.

csiszér áron

Átadták a Gelsey-díjakat

Fotónkon balról jobbra: Kiss-Rigó László püspök, Mészáros Ferenc, Hornyák Tibor 
és Balog Zoltán református püspök
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Jubileumi alkalomhoz érkezett a Balassi-kardok átadása 
– az irodalmi díjakat immár harmincadik alkalommal 
osztották ki.
Február 11-én Kiss-Rigó László püs-
pök Gyulán áldotta meg azt a  két 
középkori mintára kovácsolt szablyát, 
melyeket két jeles irodalmárnak nyúj-
tottak át. Az egyik kardot a magyar 
líra élvonalába tartozó, európai szel-
lemiségű költő kapja, a másikat pedig 
a  magyar költészetet idegen nyelvre 
átültető külföldi műfordító. A  Nádi 
Boldogasszony-templomban meg-
tartott szentmisén Kiss-Rigó László 

azt mondta, érdemes Jézus szavára 
figyelni, mert ma is sokan próbálják 
megváltani a világot. 
– Sokan hiszik furcsa ideológiákban 
bízva, hogy egyesek meg tudják vál-
tani a  világot. Mások a  tudomány 
fejlődésében bíznak, ami önmagá-
ban nem megoldás. Megint mások 
a  művészet bölcsességére építenek, 
hogy az megmenti a  világot, pedig 
egyedül Jézus bölcsessége, az evan-

A Balassi-emlékkardok 
idei díjazottjai

gélium az, mely az élet igazi bölcses-
sége, ezért érdemes nyitott szívvel 
hallgatni – mondta a főpásztor.
Az eseményen elhangzott, ez az 
egyetlen magyar alapítású irodalmi 
elismerés, mely eljutott a Föld öt kon-
tinensére.
– Eddig huszonnégy ország kiváló 
műfordítója jött ide, hogy átvegye 
Balassi kardját, és ezzel kifejezze tisz-
teletét a  magyar irodalom és a  cso-
dálatos magyar nyelv iránt – hang-
súlyozta az eseményen Molnár Pál, 
a Balassi Kard Művészeti Alapítvány 
elnöke.	 cs. á.

Piarista szerzetes és szlovéniai 
műfordító a díjazott
A Balassi-kardokat a  hagyomány 
szerint Bálint-napon, február 14-én 
kapták meg a  díjazottak: Bozók 
Ferenc piarista szerzetes, költő és 
Szomi Béla szlovéniai műfordító. 
A  díjazott piarista szerzetes, költő, 
esszéista, teológus Gyöngyösön szü-
letett, a Heves vármegyei Domosz-
lón nőtt fel, ma pedig Budapesten 
tevékenykedik. Ez volt az első alka-
lom, hogy papköltőt tüntettek ki 

az istenes versek alkotójáról elne-
vezett szablyával. A  műfordítónak 
járó szablyát Szomi Béla vehette 
át. A  Szlovéniában élő dalszöveg-
író, két nyelven alkotó költő, műfor-
dító, tanár a Balassi Kard Művészeti 
Alapítvány bátorítására az utóbbi 
években Balassi-verseket költött át 
szlovén nyelvre. A  díjátadóra ezen 
alkotásai szlovéniai kiadásban, két-
nyelvű kötetben jelentek meg.

f
o

tó
k
: d

é
v

é
n

y
i e

n
d

r
e



ÉletünkTO R O N Y I R Á N Y  ❘

8T

A találkozóról Kovács József, a  Szent Gellért Szeminá-
rium rektora elmondta, ahogy 2018-ban – ekkor is a Szent 
Gellért Szeminárium volt a vendéglátó –, úgy ez alkalom-
mal is péntek délután kezdődött a találkozó, melyen elöl
járóik kíséretében jelen voltak a nyíregyházi görögkatoli-
kus, a budapesti központi, az esztergomi, az egri érseki és 
a Redemptoris Mater szeminárium növendékei, valamint 
a Gyulafehérvári Római Katolikus Főegyházmegye pap-
nevelő intézetét képviselő küldöttség.
Ebben a tanévben kezdték meg nigériai, Srí Lanka-i kis-
papok tanulmányaikat a  szegedi szemináriumban. Szá-
mukra az első nagy magyarországi program a kispapta-
lálkozó volt. Veréb László, a Szent Gellért Szeminárium 
spirituálisa elmondta, az angol nyelv révén – az oktatás 
hivatalos nyelve Nigériában az angol – jól tudtak kapcso-
lódni a  találkozóhoz. „Aktívak és nyitottak voltak. Más 
egyházmegyék már hosszabb ideje itt tanuló nigériai sze-
minaristái segítettek nekik az ismerkedésben.” 
Péntek este a  kispapok és elöljáróik keresztúti imádsá-
got tartottak. A menet az alsóvárosi ferences templomtól 
jutott el a dómba. „Nagyon pozitív visszajelzést adtak a mi 
kispapjaink a  keresztútról, valóban megérintette őket. 
Otthon ez a forma nem ismert” – mondták el a spirituá-
lisnak. Az útvonal jelentős része a klinikák mellett haladt. 
Sok ablakban álltak betegek, voltak, akik integettek. Jézus 
szenvedését és a saját sorsukat, megpróbáltatásaikat össze 

tudták kötni ebben a keresztútban. A stációk elmélkedé-
seit is maguk a kispapok fogalmazták meg, ezek valóban 
közel voltak hozzánk – osztotta meg reflexiójukat a spi-
rituális. 
A szentmise főcelebránsa és szónoka a  vendéglátó Kiss-
Rigó László püspök volt. A farizeus és a vámos példabeszé-
dén keresztül arra tanított, hogy Jézus leginkább a magu-
kat nagyon vallásosnak tartó, álszentségbe eső embereket 
figyelmeztette. Hangsúlyozta: mi, hívők is könnyen bele-
esünk abba a hibába, hogy másokat bírálunk ezzel a fari-
zeusi lelkülettel.
Kiss-Rigó László azt fogalmazta meg, nagyböjtben nem 
elég a fizikai böjtölés, hanem belső megtérésre és őszinte 
önvizsgálatra van szükség. Az evangéliumi példabeszédek 
– a tékozló fiú, a napszámosok és a talentumok története 
– mind arra hívnak, hogy megvizsgáljuk, kivel azonosu-
lunk, és mennyire fogadjuk el Isten igazságát. A püspök 
szerint az igazi készület az, ha lelkünket megtisztítjuk az 
álszentségtől, és alázattal közeledünk Istenhez.
A találkozó kötetlen együttlétre adott lehetőséget. 
A szombati laudest követően fakultatív programok közül 
választhattak a kispapok. Az egyik csoport a dómmal és 
a  látogatóközponttal ismerkedett, a  másik a  szeminári-
ummal, a harmadik a felsővárosi Szent Miklós Plébánia 
nagyböjti lelkiútját végigjárva élhette át a szent három nap 
eseményeit. A  szemináriumok elöljárói számára a  prog-
ram fontos része a szakmai tapasztalatcsere. Ez helyzet-
felmérés, megosztás örömökről, küzdelmekről, a  kispa-
pok közti hangulatról, futó programokról, eseményekről.
A találkozó lehetőség, hogy amire valakit pappá szentel-
nek, az ország különböző részeiből rendelkezzen isme-
retséggel. A kispapok tanulnak egymástól, látják egymás 
küzdelmeit, örömeit. Megélik a  közösséget, így a  talál-
kozó hozzá tud járulni ahhoz, hogy olyan pappá formá-
lódjanak, akik gazdagítani tudják az egyház közösségét.

t. é.
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Kispapok nagyböjti találkozója Szegeden

Közösségben formálódva
2010 óta hagyomány, hogy a nagyböjt-
ben találkozóra gyűlnek össze a  római 
és görögkatolikus egyházmegyei szemi-
náriumok kispapjai. Március 13–14-én 
a szegedi Szent Gellért Szeminárium fo-
gadta a növendékeket és elöljáróikat.
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Angol a társalgás nyelve, hiszen ahon-
nan a  papnövendékek jönnek, ott az 
oktatás nyelve az angol. Bizonyára jól 
beszélik a nyelvet, a beszélgetés mégis 
nehéz, kiejtésük ugyanis egészen sajá-
tos. Fegyelmezettek, csendesen figye-
lik az éppen beszélő társukat. Készsé-
gesek és nyitottak, szívesen mesélnek, 
képeket mutatnak szeretteikről tele-
fonjukon. Kérésre még énekeket – 
Boldogok vagyunk, amikor Isten házába 
megyünk címmel – is előadnak: „Örü-
lünk a kérésnek, így nemcsak mi, de 
a kultúránk is megszólal” – mondják. 

19 és 28 év között vannak, néhányan 
már otthon, Imo State megye Orlu 
város szemináriumában elkezdték 
teológiai tanulmányaikat, és vannak, 
akik most indulnak a képzésben. Sze-
geden először a nyelvet kell elsajátíta-
niuk – így heti 40 órában intenzíven 
tanulnak. 
Veréb László spirituális elmondta, éle-
tük a  szemináriumban a  hagyomá-
nyos rendet követi. Reggeli elmél-
kedés, zsolozsma, szentmise, közös 
étkezések, szentségimádás szerepel 
a  napirendjükben. Az elmélkedése-

ket, a  reggeli punktákat, homília-
vázlatot egyelőre angol fordításban 
megkapják. Kapcsolatuk a  városban 
egyelőre a dómmal van, ahova rend-
szeresen járnak együtt, de egyenként 

még nem kötöttek ismeretsége-
ket. 
– Mint spirituális próbálok 
velük minél inkább kapcsolat-
ban lenni. Nyitott vagyok arra, 

hogy bárki jöhet, elmondhatja, 
ami foglalkoztatja vagy nehéz neki. 

Időnként átmennek egy-egy betegsé-
gen is, akkor mindig szükségük van 
arra, hogy beszélgessenek. Bárhol 
vagyunk, aktívak, nyitottak a közös-
ségi találkozókon, rendezvényeken és 
segítenek. A kolbásztöltéskor csodál-
kozva mondta az azt vezető atya: ilyet 
még nem láttam, kiveszik a kezemből 
a munkát.
Márciusban megnéztük az István, 
a  király rockoperát. Előzetesen 
beszélgettünk arról, miről szól, 
hogyan kapcsolódik múltunkhoz. 
Fontos, hogy megismerjék a mi kul-
túránkat, történelmünket, milyen 
áthallások vannak az akkori és a mos-
tani idők között. Szeretnénk, ha lát-
nák a  mi népünk életét, gondjait. 
Kezdettől fogva nyitottak, az első 
hét megszeppentsége óta feloldódtak. 
Együtt focizunk minden héten. Jól 
mozognak. Ez is egy közös program, 
amiben fel tudnak oldódni – mondja 
Veréb László. 

Nigériai papnövendékek Magyarországon

Közös hit, 
különböző kultúrák
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Ebben a tanévben hét nigériai kispap kezdte meg tanul-
mányait a Szent Gellért Szemináriumban. A következő 
lapszámokban röviden bemutatjuk őket: honnan jöttek, 
hogyan gyakorolták vallásukat a családban, mi jellemzi 
ott a hitéletet, mit és hol tanultak eddig. Veréb László 
spirituális beszél szemináriumi életükről és bemutatko-
zik: Declan Chidalu Nwoha.

Nwoha Declan Chidalu:  
Mindig hálát adni Istennek 
A nigériai Amwebu faluból szár-
mazik, ami az Osuloga nevű önkor-
mányzati területen, Nimmo állam-
ban fekszik. Négy testvére van, 
három fiú és egy lány, a 28 éves Dec-
lan a második a sorban. Az általános 
iskolát a falujában végezte, a közép-
iskolát pedig már a kisszeminárium-
ban. A  papképzést egy spirituális 
évvel kezdte, majd filozófiai tanul-
mányokkal folytatta, és szerzett 
ebből BA diplomát.
– Szüleim erős hitű katolikusok. 
Gyerekkoromtól kezdve aktív keresz-
tény közegben éltem. A  nevemhez 

– Chidalu Nwoha – is kapcsolódik, 
hogy mindig hálát adok Istennek 
mindazért, amit tett értem. Egy-
szer nagyon súlyos beteg voltam, és 
az emberek nem hitték, hogy életben 
maradok. Ez is hozzájárult a hivatá-
somhoz: a Teremtő megőrizte élete-
met, úgy éreztem, hálát kell adnom 
gyógyulásomért, és ezért választot-
tam, hogy így szolgálom őt. Tud-
tam volna más munkát is választani, 
olyat, amely anyagilag is előnyösebb, 
de mindent félretettem, és a  papi 
hivatást választottam – mondja.

é.
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A gyulaiak máig nem feledték Apor Vilmost, aki szintén 
ragaszkodott a városhoz, hiszen itt szentelték győri püs-
pökké. Február végén több helyszínen idézték fel alakját.
A vértanú püspökhöz köthető dalok 
és mondókák hangzottak el a  gyu-
lai Boldog Apor Vilmos Óvodában. 
A  katolikus intézményben mindig 
a névadó február 29-ei születésnapját 
megelőző pénteken idézik fel az egy-
kori legendás gyulai plébános alak-
ját. A gyerekek nemcsak szavaltak és 
énekeltek, hanem rajzoltak is, illetve 
olyan foglalkozásokon vettek részt, 
melyek középpontjában Apor Vilmos 
püspök állt.
– A február nálunk mindig ünneplés-
sel telik, ilyenkor az óvodapedagógu-
sok a  lelki beszélgetések alkalmával 
felelevenítik Vilmos püspök mun-
kásságát, és példaként állítják éle-
tét eléjük. Megtanítják a  gyerekek-
nek, hogy az emberség és a  szeretet 
nemcsak egy szép gondolat, hanem 
mindennapi életünk része, és egy kis 

szeretet is képes csodákra – mondta 
Osgyáni Katalin intézményegység-
vezető.
Apor Vilmos belvárosi, egészalakos 
szobránál a Karácsonyi iskola közös-
sége idézte fel a vértanú alakját. Apor 
Vilmos 134 éve született Segesvá-

ron, Gyulán 23 esztendőn át szolgált 
plébánosként, és hatalmas örökséget 
hagyott maga után.
– Ő az, akit példaként állíthatunk 
mindenki elé. Büszkék lehetünk arra, 
hogy általa ilyen gyökereink vannak, 

Boldog Apor Vilmosra 
emlékeztek Gyulán

Apor Vilmoshoz köthető 
tárgyak találhatók a plébánián
Több olyan tárgy is megtalálható a gyulai plébánián, melyek Apor Vilmos 
személyéhez köthetők. A vértanú kései utóda, Kovács Péter úgy fogalmazott 
a szökőévben, vagyis 1892-ben február 29-én született Apor Vilmossal kap-
csolatban, hogy jelentős nyomokat hagyott Gyulán nemcsak a hitéletben, 
hanem a közéletben is. A  város egykori plébánosa az élet minden területén 
bizonyított, támogatta az elesetteket. Gyermek-ínségkonyhát működtetett, 
számos közösséget hozott létre, látogatta a fogvatartottakat, segítette a sze-
gényeket és a betegeket. Apor Vilmos emlékezete ma már inkább a szívek-
ben él, de a gyulai plébánián több olyan tárgy található, melyek hozzá köt-
hetők. Ilyen az a monstrancia – az Eucharisztia ünnepélyes megmutatására 
szolgáló liturgikus edény –, melyet ő készíttetett az 1938-as Eucharisztikus 
világkongresszusra. Van a plébánián egy olyan gyertyatartó is, melyet még 
Apor Vilmos ajándékozott el egy családnak, akik később elköltöztek Gyu-
láról. Három éve viszont a tárgyat becsomagolva, a rácson keresztül elhe-
lyezték a templomban, és egy levélben megírták a történetét is.

TO R O N Y I R Á N Y  ❘

ilyen örökséget kaptunk – fogalma-
zott Bengery Zsoltné, a  helyi katoli-
kus oktatási intézmény főigazgatója. 
Tapodi Krisztián gyulai káplán azt 
mondta, nem egyszerű közel hozni 
Apor Vilmos személyét a fiatalokhoz, 
de az a szociális érzékenység, ami őt 
jellemezte, fontos a mai gyerekek szá-
mára is, mert ők maguk is rászorul-
nak a jó szóra, a segítségre.
	 á.
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Teremtett világunk 
védelme elengedhetetlen
Több, a mindennapi életünkben is fontos szerepet játszó 
kérdéssel foglalkoztak és fognak foglalkozni a Pasztorális 
Helynökség rendezvényein, ezek közé tartozik a terem-
tésvédelem, valamint a férfiak helyzete az egyházukban 
és családjuk körében.
A tizedik alkalommal megtartott 
Pasztorális svédasztalon ismét az egy-
házmegye területén működő szerze-
tesrendek és mozgalmak képviselőit 
látták vendégül a  Pasztorális Hely-
nökség munkatársai. Kondé Lajos 
pasztorális helynök személyes gondo-
latait megosztva beszélt Szent Ferenc 
alakjáról, aki a teremtett világ védel-
mét fontosnak tartotta. Ferenc pápa 
Laudato si’ enciklikájának üzenetéről 
a résztvevők nemcsak véleményt cse-
réltek, hanem valódi figyelmet fordí-
tottak egymásra és a Szentlélek indí-
tásaira.
Az elmúlt években hagyomán�-
nyá vált, hogy minden évben Szent 
József napja alkalmából a férfiak szá-
mára hirdetnek meg szentségimádást. 

„A férfi, aki eltalál az Úrhoz” – e mottó 
jegyében gyűltek össze a  katolikus 
férfiak a  székesegyházban március 
18-án, hogy személyes jelenlétükkel 
bizonyítsák: „az elnőiesedő egyház-
nak szüksége van erős, összetartó férfi 
közösségre” – fogalmazott a szentség-
imádás egyik résztvevője, Simon Péter. 
A szentmisét követően Erhardt Gyula 
tett tanúságot, aki házasságának örö-
meit és nehézségeit állította párhu-
zamba az istenkapcsolattal, majd 
Keserű György SchP piarista atya veze-
tésével három részből álló imautat 
tettek meg. A zenei szolgálatot Szakál 
Zsolt és barátai végezték.
A közösségi oldalak egyik legnép-
szerűbb párkapcsolati és önismereti 
mentora, a  Warrior Tribe alapítója, 
Kiss Gergely olimpiai bajnok érkezik 
április 21-én Szegedre. „Mit jelent ma 
férfinak lenni – apaként, társként, veze-
tőként?” – e kérdésekre keresi a választ 
a  Családegyetem előadásán a  volt 
sportoló, jelenlegi vállalkozó. Kiss 
Gergely úgy látja, a férfiaknak ki kell 
lépniük a  megfelelés és a  kimerült-
ség köréből, és újra jelen kell lenniük 
a családban, mint annak biztonságot, 
szeretetet, irányt adó tagja. 
A teremtésvédelem nemcsak a  Pasz-
torális svédasztal jelképes terítékére 
került ki: május 9-én, szombaton 10 
órára mindenkit várnak egy Termé-
szetBarát zarándoksétára a  doma-
széki Stella Maris Vendégházba. 
A Szent Ferenc halálának 800. évfor-
dulója alkalmából meghirdetett mint-
egy öt kilométeres túra során a Lau-
dato si’ enciklika gondolatai nyomán 

imádkoznak, beszélgetnek a  résztve-
vők kisebb csoportokban a  teremtés-
védelem kérdéseiről.  
Már lehet jelentkezni a  Pasztorá-
lis Helynökség nyári programjai
ra. Június 27-én tartják meg a  Szent 
László Focitornát. Az 5+1 fős csapa-
tokba 30 évnél idősebb, amatőr játé-
kosokat várnak – a  cserékkel együtt 
maximum tízen lehetnek. Várják 
a  szurkolókat is: a  feleségeket, gyer-
mekeket. A  jelképes nevezési díjért 
cserébe nemcsak közös élményeket 
kapnak a  résztvevők, hanem frissítőt 
és ebédet is.
Az anya–lánya zarándoklatra jelent-
kezők viszont biztosan nem tudnak 
a  Dorozsmai úton szurkolni, mert e 
napon a Bakonyban Városlőd felé tar-
tanak. A  zarándoklat június 25-én 
Tihanyból indul és nagyobb részt 
a  Szent Jakab zarándokutat követve, 
július 1-jén Pannonhalmán zárul. 
A több mint 110 kilométeres út során 
lehetőség nyílik imára, mély beszél-
getésekre és csendes gondolatokra 
Isten felé. A részvételi díj – melynek 
mintegy felét a Szeged-Csanádi Egy-
házmegye állja – tartalmazza többek 
között hat éjszakára a szerény zarán-
dokszállás és a napi háromszori étke-
zés árát.
Ugyanezen feltételek mellett csatla-
kozhatunk az idén is meghirdetett 
apa–fia zarándoklathoz. Július 23–29. 
között a Sacré Coeur Nővérek mán-
fai lelkigyakorlatos házától elindulva, 
ősi zarándokutakon haladva 104 kilo-
métert tesznek meg a  Mecsekben, 
a Villányi-hegységben és a Baranyai-
dombságban a máriagyűdi kegytemp-
lomig.
A felsorolt programokról és az azokra 
való jelentkezésről bővebb informá-
ciót kaphatnak az érdeklődők a Pasz-
torális Helynökség oldalán, valamint 
a  +36 20 828 0476-os telefonszámon 
munkaidőben.	 m.
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A minoriták három 
évszázada Szegeden
Jubileumi hétvégével – konferenciával, hangversennyel, 
ünnepi istentisztelettel – emlékeztek a minorita rend új-
bóli megtelepedésének tricentenáriumára Szegeden.
– 1726. április 6-án érkezett Sze-
gedre a Konventuális Ferences Mino-
rita Rend tartományfőnöke, P. Kele-
men Didák. Ez adta az alkalmat, 
hogy nemcsak erre, hanem az egész 
300 esztendőre emlékezzünk – fogal-
mazott az emlékkonferencia szerve-
zője, Serfőző Levente oktatási helynök, 
a  korábban minorita Szent Miklós-
templom plébánosa.
Megnyitó beszédében Kiss-Rigó 
László püspök három fontos évfor-
dulót emelt ki: fél évszázada zajlott 
a  mohácsi csata, 350 éve született 
II. Rákóczi Ferenc fejedelem és Kele-
men Didák 300 évvel ezelőtt érkezett 
Szegedre, ez utóbbi jelentette a mino-
riták felsővárosi jelenlétének kezdetét. 
Hangsúlyozta, nemcsak történelmi 
szempontból lehet vizsgálni a  múlt 
eseményeit, a római katolikus közös-
ség számára ez egyben üdvtörténet is.
– A mai konferencia és az egész hos�-
szú hétvége alkalmas arra is, hogy 
a  Szegeden ma Krisztus követőiként 
élő emberek identitását, küldetéstuda-
tát erősítse – mondta. Az üdvtörténet 
egy fejezete Kelemen Didák szegedi 
munkája, ahogy nagyobb léptékben 

Pál apostol térítése, vagy Gellért püs-
pök idején a  Csanádi Egyházmegye 
megalapítása. 
Kiss-Rigó László párhuzamot vont 
napjaink és a 300 évvel ezelőtti idők 
között. A  törökök távozása után is 
szükség volt külföldről érkezett mis�-
szionáriusokra – habár nem így hív-
ták őket –, akik segédkeztek az újjá-
építésben. Az ateista diktatúra éveit 
követően oda jutottunk, hogy habár 
a keresztény kultúrát még sokan vál-
lalják, a  hit azonban meggyengült. 
Szellemi-lelki betegséggel küszköd-
nek a  keresztények a  nyugati világ-
ban, Magyarországon is. Ezért újból 
a  világ minden tájáról – Lengyelor-
szágból, Indiából, Vietnámból, Indo-
néziából, Afrikából – misszionáriusok 
érkeznek hozzánk, hogy megerősít-
senek keresztény hitünkben. A  püs-
pök elárulta azt is, közvetve Kele-
men Didáknak köszönheti, hogy az 
1980-as években, vatikáni tanulmá-
nyai idején nem kellett szűkölködnie: 
a minorita generális őt kérte fel, hogy 
a szerzetes műveit fordítsa magyarra.
Wojciech Kulig OFMConv tartomány-
főnök hivatalos teendői miatt csak 
később tudott megérkezni, ezért 
Artur Prenkiewicz OFMConv olvasta 
fel levelét. Az erdélyi Kelemen Didák 
a kezdetektől fogva fontosnak tartotta 
a szegények lelki gondozását – temp-
lomokat, kolostorokat, iskolákat épí-
tett, amelyek ma is kulturális és lelki 
központokként szolgálnak.
Barna Gábor, a  Gál Ferenc Egye-
tem kutatóprofesszora Szent Miklós 
életéről, kultuszáról beszélt. Habár 
ő talán a  legismertebb szent, mégis 
keveset tudunk róla. A  tisztán látást 
nehezíti, hogy myrai Szent Miklós és 

a ma már elfeledett sioni Miklós apát 
tisztelete összeolvadt. Bálint Sándor 
szerint a  XI–XII. században a  helyi 
magyar kereskedőknek köszönhetően 
terjedt el Szent Miklós tisztelete Sze-
geden, ami egészen korai megjelenést 
feltételez, hiszen Európában is első-
sorban a  keresztes hadjáratok idején 
vált népszerűvé kultusza. Több rend 
őt választotta patrónusul Szegeden – 
közéjük tartoztak a minoriták is.
Az ELTE moldvai születésű kutatója, 
Iancu Laura a  „legnagyobb csángót”, 
Petrás Incze Jánost mutatta be, aki 
a magyar néprajz első terepmunkása, 
kérdőívet használója volt, miköz-
ben mindent megtett, hogy a  csán-
gók anyanyelvüket megőrizhessék, 
miséire ezrek vándoroltak. Mindeze-
kért előbb a román állam megfigyelte, 
majd meggyilkolták őt – s habár tudta, 
ki vette el életét, nevét a halálos ágyán 
sem árulta el.
A konferencia további részében Tóth 
Tamás, a Gál Ferenc Egyetem tanára 
a Csanádi Egyházmegye XVIII. szá-
zadi történetének vatikáni forrásai-
ról beszélt, Kiss Norbert a  ferencesek 
és ferences minoriták XVIII. század 
előtti jelenlétéről, Dobos Marianne 
Kelemen Didák boldoggá avatási 
ügyéről, Varga András pedig a mino-
riták híres szegedi könyvtáráról.	

t. m.Artur Prenkiewicz OFMConv

Serfőző Levente oktatási helynök
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Ünnepelt 
a látogatóközpont
Tíz éve nyitotta meg kapuit a Szegedi Dóm Látogató-
központ. Az évfordulót egésznapos programkavalkáddal 
tette emlékezetessé a kulturális intézmény: egészen éjfélig 
különleges sétákkal várták a vendégeket.
Habár évente mintegy ötvenezren 
látogatnak az altemplomba, március 
21-én a  szokásosnál is nagyobb volt 
a  sürgés-forgás a közgyűjtemény ter-
meiben és a Fogadalmi templom kör-
nyékén: délelőtt tíz órától – egy kisebb 
szünetet beiktatva – egészen éjfé-
lig várták az érdeklődőket a Szegedi 
Dóm Látogatóközpontba.	
A városi ünnepségek állandó sze-
replői, a  Pavane táncegyüttes zászló-
forgatói hirdették a  már hivatalosan 
nemzeti emlékhellyé vált Dóm téren: 
tízéves lett az egyházmegye kincseit 
és örökségét őrző közgyűjtemény. 
Az altemplom fogadótere ezen napon 
egy születésnapi zsúrra emlékezte-
tett: lufik, zászlók, pattogatott kuko-
rica, cukorka, limonádé és társasjáték 
kuckó várta a  családokat – valamint 
az a  302 lépcsőfok, ami miatt az 
elmúlt években a legtöbben váltottak 

jegyet: hiszen ezek megmászása után 
a  székesegyház tornyából csodálhat-
ták meg ez alkalommal is a tériszon�-
nyal nem küszködők Szegedet. Ide-
genvezetéssel lehetett részt venni az 
Aba-Novák sétán és a  kupolakilátó 
túrán, ahogy a Klebelsberg emlékki-
állítást és a Dömötör-tornyot is meg-

tekinthették az érdeklődők szakava-
tott kísérettel. 
Az éjszakai programok az Auria Tűz-
zsonglőr Csoport bemutatójával kez-
dődtek és a  Fogadalmi templomban 
folytatódtak. Lámpafényes idegenve-
zetés indult a  székesegyház szakrális 
tereibe, a  kupolakilátóba és legutol-
jára, éjjeli 11 órakor, a  Dömötör-to-
ronyba. Zseblámpa nemcsak a  láto-
gatóközpont munkatársainál volt 
– maguk a  résztvevők is hozhattak 
magukkal.
Egy sokakat érintő és fájdalmas témát 
mutatott be a  saját életén és művé-
szetén keresztül Szemerédi Bernadett 
a  Dóm Művészeti Szalon március 
27-i előadásán. A Szólongatás – Mikor 
jössz meg már, kicsinyem? című elő-
adás azokról az anyákról szól, akik 
nem szívük alatt, hanem szívükben 
hordozzák gyermeküket: a  meddő-
ség kérdése 300-400 ezer embert 
érint csak Magyarországon. A  dél-
vidéki származású színésznő mindig 
is édesanya akart lenni, de éveken át 
nem sikerült teherbe esnie. Az elő-
adás különlegessége, hogy az ősbe-
mutató után nem sokkal derült ki, 
hogy Szemerédi Bernadett várandós 
– Flóra lánya azóta a második életévét 
is betöltötte.
A Dóm Művészeti Szalon 2025–
2026-os évadának záróeseményeként, 
április 10-én egy újabb, talán az előb-
binél is több hölgyet érintő kérdés fel-
dolgozását hozták el a szervezők szín-
darab formájában: „A nő, ha elmúlt 
negyven…” képzeletszínházi előadás 
során a szegedi születésű Janikovszky 
Éva írásai alapján Horváth Lili és Sza-
mosi Zsófi színművésznők halhatatlan 
nőalakokat segítségül hívva gondol-
kodtak „közösen a 40–45 év feletti lét 
végpontjairól: mindennapi mélységei-
ről és magasságairól.”
A következő évad programjai még 
ismeretlenek, egyetlen előadása 
azonban szinte biztos: a  Kossuth- és 
Jászai Mari-díjjal kitüntetett Hegedűs 
D. Géza egészségi problémái miatt 
ugyan nem tudott eljönni az altemp-
lomba tavasszal, de ősszel pótolja az 
Ártatlanok – Levelek a Kner család éle-
téből című felolvasó-színházi előadá-
sát, aminek ő a  rendezője és egyben 
a főszereplője is.	 t.
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Szemerédi Bernadett
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A Szeged-Csanádi Egyházmegye 
Szent Ágota Gyermekvédelmi Szol-
gáltatója országos kampányt indított 
2025 decemberében, amelynek célja 
az volt, hogy pozitív példákon keresz-
tül közvetlenül mutassa be és népsze-
rűsítse a  nevelőszülői hivatást, vala-
mint erősítse a nevelőszülői rendszer 
iránti bizalmat.
A kampány részét képezték televí-
ziós és rádiós társadalmi célú reklá-
mok, óriásplakátok, közösségimédia-
felületeken közzétett reklámok. Az 
ennek részét képező 9 részes videóso-
rozatban olyan felnőttek szerepeltek, 
akik gyermekvédelmi gondoskodás-
ban nőttek fel, és megállták a helyü-
ket a társadalomban. Olyan emberek, 
akiknek hivatásuk, szakmájuk lett, 
és abban sikeresek. Van köztük fod-
rász, cukrász, tanítónő, orvos és elő-
adóművész is. A kampány az egyéni 
sikertörténeteken keresztül emelte ki 
a  nevelőszülőség pozitív hatásait és 
hosszútávú eredményeit.
– Célunk az, hogy lebontsuk a nevelő
szülőséggel kapcsolatos negatív szte-
reotípiákat és előítéleteket. Erősíteni 
szeretnénk azt, hogy a nevelőszülőség 
valódi változást hozhat a családjukból 
kiemelt gyermekek életében. Ezekkel 
a kisfilmekkel – főleg az online felü-
leteken – igyekeztünk célzott üzene-
tekkel elérni a  potenciális jelentke-
zőket, és elősegíteni a  regisztrációs 

folyamatot – magyarázta Kothencz 
János diakónus, a Szent Ágota Gyer-
mekvédelmi Szolgáltató főigazgatója. 
Hozzátette, az is céljuk volt, hogy ins-
pirálják a  leendő és jelenlegi nevelő
szülőket azáltal, hogy bemutatják 
munkájuk értékét és hatását.
A kampány egyik szereplője Bene-
dek Viktória  előadóművész, aki 15 
éves korában húgával együtt került 
nevelőszülőhöz, Kocsis Erzsébethez 
Fajszra. A  nevelőszülő hamar fel-
ismerte Vikiben a  tehetséget és azt, 
hogy segítenie kell őt ezen az úton, 
mert személyiségéhez jobban illik 
a  művészi vonal, mint bármi más. 
Énekelni tanult a  Kalocsai Liszt 
Ferenc Alapfokú Művészeti Isko-
lában, közben  leérettségizett. Ezt 
követően Budapestre költözött, 
jelenleg tanul és mellette dolgozik is. 
Elvégezte a  Baross Imre Artista- és 
Előadó-művészeti Akadémiát, most 
a  Budapest  Cirkuszművészeti  és 
Kortárstánc Főiskolán tanul, konfe-
ranszié-porondmester lesz.
– Kapcsolatunk Erzsivel az elején 
nem volt felhőtlen, hiszen kamasz-
ként kerültem hozzá. Ám ma már 
nagyon hálás vagyok neki azért, hogy 
akkor és még most is mellettem áll – 
fogalmazott a fiatal. 
Kocsis Erzsébet 20 éve választotta 
ezt a  különleges hivatást. Nemcsak 
Vikivel, hanem a többi nála nevelke-

dett gyermekkel is a mai napig szoros 
a kapcsolata.
– Arra tettem fel az életemet, hogy 
azoknak a  gyermekeknek segítsek, 
akik nem élhetnek a  saját családjuk-
ban. Amikor lakásom lett, rögtön 
jelentkeztem nevelőszülőnek, azóta 
kilenc gyermeket neveltem fel. Közü-
lük hármat hazagondoztam, a  töb
biekről pedig addig gondoskodtam, 
míg önálló életet nem kezdtek. Tudom, 
hogy ők azok, akiket sohasem fogok 
elveszíteni, mindig mellettük leszek, 
ahogy ők is mellettem, ebben biztos 
vagyok – hangsúlyozta Erzsébet.
A nevelőszülő-toborzó kampány 
regisztrációs folyamata sikeres volt, 
a három hónap alatt több mint nyolc-
ezren mutattak érdeklődést a hivatás 
iránt. Közülük pár százan már elin-
dultak a  nevelőszülővé válás útján, 
elkezdődött a  szigorú kiválasztási 
folyamat, és néhány vármegyében 
már zajlanak a nevelőszülői képzések. 
Ennek köszönhetően még több gyer-
mek nevelkedhet szerető családban.

hajó edina

Országos nevelőszülő-toborzó kampányt indított az egyházmegye

Egy kisvárosnyi embert 
érdekel a nevelőszülőség
Több mint nyolcezren érdeklődtek a  nevelőszülőség 
iránt annak az országos toborzó kampánynak köszön-
hetően, amelyet a Szeged-Csanádi Egyházmegye indí-
tott elsősorban azzal a  céllal, hogy minél többen vá-
lasszák élethivatásuknak ezt a pályát. Emellett fontos 
volt, hogy tovább növekedjen a  nevelőszülőség társa-
dalmi elismertsége.

Benedek Viktória és Kocsis Erzsébet
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Maroknyi önkéntes is képes 
nagy dolgokat véghez vinni
A gyulai Nádi Boldogasszony Plébánia karitászcsoport-
ja a jó példa arra, hogy a tenni akarásban és az elkötele-
ződésben hatalmas erő rejlik. A csoport mindössze nyolc 
aktív önkéntessel végzi áldozatos karitatív tevékenysé-
gét Gyulán Kökény Beáta csoportvezető irányításával, 
aki a személyre szabott segítségnyújtásban hisz.
A Szeged-Csanádi Egyházmegye 
plébániai karitászcsoportjai sok-
féle szociális és karitatív tevékeny-
séget végeznek annak érdekében, 
hogy a  rászoruló emberek minden-
napjait könnyebbé tegyék. Kothencz 
János diakónus, a  Szeged-Csanádi 
Egyházmegyei Karitász igazgatója 
elmondta, negyven plébániai csoport 
működik Csongrád-Csanád és Békés 
vármegyében.
– Csoportjaink önkénteseit Zsombó-
tól Kunágotáig ugyanaz a  cél hajtja: 
segíteni minden szükséget szenve-
dőnek az alapvető segítségadástól, 
például az étel- és ruhaadományok 
osztásától az öngondoskodást segítő 
programokon át a személyes törődé-
sig – fogalmazott a karitászigazgató. 
A gyulai Nádi Boldogasszony Plé-
bánia karitászcsoportja szép példája 
az évtizedeken átívelő segítő szán-
déknak. A  közösséget harminc éve 
alapította Herjeczki János és felesége, 
Babi. Utóbbi négy éve adta át a cso-
port vezetését Kökény Beátának, aki 
jelenleg egy speciális gyermekott-
honban dolgozik nevelőként, illetve 
addiktológiai konzultáns egy védett 
férfiházban.
– 2018-ban pasztorális tanácsadás 
és szervezetfejlesztő szakra jártam 
Gyulán. Kaptunk egy olyan feladatot, 
hogy keressük meg a településünkön 
lévő önkéntes csoportokat, így kerül-
tem kapcsolatba a  helyi karitásszal. 
Nekem itt azt kellett megtanulnom, 
hogy nincsenek olyan kötöttsé-
gek, mint egy szociális intézmény-

ben. Nagyon megtetszett a közvetlen 
segítségadás, vagyis az, hogy egysze-
rűen csak segítünk az embereknek – 
fogalmazott Kökény Beáta.

A gyulai csoport létszáma huszon-
négy fő, közülük nyolcan vesznek 
aktívan részt a  csoport munkájában, 
a többiek az egészségügyi állapotuk-
ból, a korukból kifolyólag már főként 
imádsággal támogatják őket. A  cso-
port szívesen csatlakozik az egyház-
megye segélyprogramjaihoz, mint 
a  tartósélelmiszer-gyűjtések, a  Szép 
otthonok vagy a Zöldellő kertek kezde-
ményezés. Gyulán egy ruharaktárt 
tartanak fenn, ami nagyhét és kará-
csony hetének kivételével egész évben 
nyitva áll a  rászorulók és az ado-
mányozók előtt. Szeretettel fogad-
ják a  lakossági felajánlásokat, főként 

ruhát és lakásfelszerelést. Ez a hely-
színe a  tartósélelmiszer-csomag osz-
tásoknak is, aminek a tartalma általá-
ban liszt, cukor, olaj, tésztafélék, rizs.
– Az én szívügyem a  személyre 
szabott segítségnyújtás. Azoknak 
a rászorulóknak, akik nem jönnek el 
a raktárunkba, az ételosztásra, hanem 
a  plébániára mennek, olyan csoma-
gokat szoktunk vinni, amelyekben 
inkább készételek, konzervek, tej, 
illetve gyorsan felhasználható dol-
gok vannak. Ők jellemzően hajlék-

talan emberek, vagy olyanok a lakha-
tási körülményeik, hogy a klasszikus 
értelemben vett tartósélelmiszer-cso-
maggal nem tudnak mit kezdeni – 
mondta a csoportvezető. 
Az élelmiszerosztásra kiemelten fon-
tos támogatási formaként tekintenek, 
azonban emellett igyekeznek olyan 
módon segíteni, amire leginkább 
szükség van: ha kell, a  gyógyszerek 
kiváltásában támogatják a  családo-
kat vagy különféle szociális intéz-
ményekkel működnek együtt az ado-
mányok megfelelő célba juttatása 
érdekében.

boldog daniella

Kökény Beáta a Gál Ferenc Egyetem workshopján mutatta be a gyulai csoport 
tevékenységét



Az idő és a képek
Retrospektív kamaratárlattal ünne-
pelte 75. születésnapját a  Somogyi-
könyvtárban a  Príma-díjas szegedi 
festőművész, Szabó András. A  rajzta-
nárként és diaporáma-művészként is 
ismert alkotó egész életművén végig-
vonul a  többértelműség, az áthallá-
sosság, az utalásosság. A  művészet-
történeti tanulságokat felvillantó 
párhuzamok, apró vizuális idézetek 
hol frivol, hol melankolikus üzene-
teket hordoznak, és minden esetben 
az embervoltunk, evilági létezésünk 
talánya mögött megbúvó összefüggé-
seket keresik a  tér- és időbeli struk-
túrák hátterében, metszéspontjaiban 
vagy épp azokon is túl. Ez a magya-
rázat a képek többszörös rétegzettsé-
gére, álomszerűségére, amely néhol 
idilli benyomást kelt, másutt a tudat-
mögötti tartalmak mélységeit tárja 
a  szemlélő elé. Az idő nem vár címet 
viselő kiállítás több mint fél évszázad 
esszenciáját képviseli, igazolva, hogy 
a  kiapadhatatlan érdeklődés, a  világ 
jelenségeinek firtatása kimeríthetet-
len szellemi munícióval tarthat fris-
sen egy teljes életművet, amely méltó 
módon szól hozzá a nagy becsben álló 

elődök – Dürer, Brueghel, Rembrandt 
és Kondor – képekbe foglalt világma-
gyarázatához. 
A Reök-palotában a márvány szegedi 
filozófusa, Popovics Lőrinc jelentkezett 
életmű-tárlattal. A hódmezővásárhe-
lyi Alföldi Galéria Ale Ildikó képző-
művész Utak és színterek című anyagát 
látta vendégül. A művész témaválasz-
tásai a költészetről, a hitről, a zenemű-
vészetről, a  festőműterem tárgykom-
binációiról, emberi kapcsolatokról, 
enteriőrökről, látványvilágokról, vala-
mint az érzelmekben és pillanatokban 
rejlő múlandóság emlékké váló jelene-
teiről nyújtanak képi átiratokat.
A szegedi Belvárosi Rajzkör Káro-
lyi Műteremgalériája Börcsök Zsu-
zsanna festőművész legújabb képeit 
tárta a  látogatók elé afféle érzéki 
absztrakciók keretében. A  Szegedi 
Tudományegyetem Rektori Hivata-
lának átriumában nemzedékek mes-
tere, Cs.  Pataj Mihály képei kerül-
tek a  falakra. A  makói József Attila 
Városi Könyvtárban kötetbemuta-
tóval egybekötve nyílt meg London 
Katalin művészportrékat felsorakoz-
tató fotótárlata.

Színházi esték
A Szegedi Nemzeti Színház katartikus 
előadásban vitte színre Székely János 
morális történelmi példázatát, a Cali-
gula helytartóját. A  mára klasszikus-

nak számító dráma hatalom és megal-
kuvás, elnyomás és ellenszegülés örök 
konfliktusát szemlélteti antik közeg-
ben: a  zsidó elöljárók a Tórára hivat-
kozva visszautasítják, hogy a  jeruzsá-
lemi templomban fölállítsák a császár 
szobrát. Az előadás újabb lehetőséget 
nyújtott Borovics Tamás számára, hogy 
biztosítsa helyét a  magyar színművé-
szet panteonjában. A szegedi operata-
gozat Verdi kései, tragikus áthallások-
tól sem mentes vígoperáját, a Falstaffot 
vitte színre kettős szereposztásban, 
figyelemreméltó zenei színvonalon. 
A  Szegedi Kortárs Balett legújabb 
produkciója Dante Isteni színjátékából 
merített ihletet. A  békéscsabai Jókai 
Színházban Tamási Áron Szegény 
ördög című színművének, Csehov-
egyfelvonásosoknak és Robert Tho-
mas Nyolc nő című krimi-vígjátékának 
tapsolhatott a közönség. 

Bartók Béla Művészeti 
Napok
Névadójának születési dátumához, 
március 25-éhez kötődően az idén 
is nívós programsorozattal készült 
a Szegedi Tudományegyetem Bartók 
Béla Művészeti Kara. A  mesterkur-
zusok, tudományos előadások és kon-
certek közül kiemelkedett Balog József 
zongoraestje, illetve Kelemen Barna-
bás és Kokas Katalin kamarakoncertje. 
Az évfordulóról a  hagyományoknak 
megfelelően Nagyszentmiklóson is 
koncerttel emlékeztek meg.

marton árpád

Kulturális mozaik

Szabó András: Az idő nem vár I.

Börcsök Zsuzsanna: Mind-egy
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Kitekintő

A püspöki szinódus főtitkársága XIV. Leó pápa utasítá-
sára fokozatosan közzéteszi a Ferenc pápa által a szinoda-
litás témájában összehívott püspöki szinódus 16. rendes 
közgyűlésének 2023-as első ülésszakát követően létreho-
zott munkacsoportok zárójelentéseit. Ezek közül az első 
a március 3-án megjelent dokumentum, amelynek témája 
a misszió a digitális környezetben.
A jelentés azzal a  központi kérdéssel foglalkozik, hogy 
miként élhető meg az egyház küldetése egy olyan kul-
túrában, amelyet egyre inkább a  digitális tér formál. 
A  munkacsoport széles körű konzultációra támaszko-
dott, amelybe minden kontinensről bevont lelkipásztori 
munkatársakat, szakértőket és egyházi közösségeket. 
Összegyűjtötték a tapasztalatokat, elemezték a kihíváso-
kat, és konkrét ajánlásokat fogalmaztak meg.
A dokumentum megállapítja, hogy a digitális környezet 
nem pusztán technológiai eszközök gyűjteménye, hanem 
egy kulturális tér saját nyelvvel, dinamikával és kapcso-
latteremtési módokkal. Emiatt egy új missziós területet 
képvisel, ahol az egyháznak hirdetnie kell az evangéliu-
mot.
XIV. Leó pápa gondolataira támaszkodva a jelentés arra 
ösztönzi a  hívőket, hogy a  keresztény reményt osszák 
meg a  közösségi hálózatokon és az online terekben is. 
A  pápa arra hív, hogy legyünk „missziós tanítványok, 
akik a feltámadt Úr ajándékát közvetítik a világnak”, és 

akik odafigyelnek azoknak az embereknek a  szükségle-
teire is, akikkel az online térben találkoznak.
A jelentés megjegyzi, hogy a  digitális környezet egyre 
inkább összefonódik a  mindennapi társadalmi élettel, 
különösen a fiatalok körében, így kulcsfontosságú terü-
let a lelkipásztori szerepvállalás és az evangelizáció szá-
mára. A munkacsoport leszögezte: „az egyház, ahelyett, 
hogy a digitális tereket másodlagosnak vagy kiegészítő-
nek tekintené, el kell ismerje azokat küldetésének szerves 
részeként, különösen egy olyan világban, ahol sok ember 
elsődlegesen online eszközökön keresztül tart kapcsola-
tot másokkal”.
A jelentés főbb témái között szerepel: a digitális mis�-
szió integrálása az egyház struktúráiba, a területi jogha-
tóság kérdésének vizsgálata az online közösségek fényé-
ben, valamint a lelkipásztorok és pasztorális munkatársak 
digitális kultúrával kapcsolatos képzése. A jelentés három 
szinten: a Szentszék, a püspöki konferenciák és az egy-
házmegyék szintjén konkrét javaslatokat is megfogalmaz.
A római Pápai Szent Kereszt Egyetemen március 17-én 
konferenciát szerveztek a  digitális evangelizációhoz 
szükséges képzés kérdéseiről. A  résztvevők arról gon-
dolkodtak, hogyan lehetne jobban felkészíteni a papokat, 
szerzeteseket és világi hívőket az evangélium hirdetésére 
abban a digitális kultúrában, amely egyre jelentősebben 
formálja az emberi kapcsolatokat és a társadalmi életet is.
„A cél nem pusztán az, hogy jelen legyünk az online tér-
ben, hanem hogy oda menjünk, ahol az emberek van-
nak, ott nyissunk utat számukra, és ott kísérjük őket, 
hogy eljuthassanak az Atya házába” – hangsúlyozta Lucio 
Ruiz, a vatikáni Kommunikációs Dikasztérium titkára.
Bár az egyház egyre inkább belép a  „digitális konti-
nensre”, az előadók hangsúlyozták, hogy az evangelizá-
ciónak továbbra is az autentikus tanúságtételen, a szemé-
lyes találkozáson és az evangélium maradandó üzenetén 
kell alapulnia.	 kamocsa gábor

Fókuszban  
a digitális misszió
Megjelent a  püspöki szinódus egyik 
munkacsoportjának zárójelentése arról, 
hogyan használhatja az egyház a  di-
gitális környezetet az evangelizáció, 
a párbeszéd és a lelkipásztori kísérés lét-
fontosságú tereként.
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Karel Schwarzenberg herceg, politikus, a  kommuniz-
mus bukása utáni Csehország külügyminisztere „Kö-
zép-Európa legbecsületesebb politikusának” nevezte 
Esterházy Jánost. Azt a jelentős huszadik századi fel-
vidéki magyar közéleti szereplőt, aki nyíltan vállalta 
katolikus hitét, s aki egész életében magyar identitá-
sával, szociális segítő tevékenységével és kisebbségvédő 
magatartásával öt közép-európai etnikai és vallási cso-
portnak a példaképe.

Hiszen nemcsak közösséget vállalt 
a  régió népeivel, de határozottan ki 
is állt a  magyarokért, a  csehekért, 
a  szlovákokért és az üldözött zsidó-
kért, miközben (anyai örökségeként) 
képviselte a  lengyel kultúra értékeit 
is. A szlovák parlament egyetlen kép-
viselője volt, aki nem szavazta meg 
a zsidótörvényeket. A magyarországi 
nyilasok és a  hazánkat megszálló 
német Gestapo emberei éppúgy 
üldözték, mint a  szovjet titkosrend-
őrség. Hitvalló keresztény életet élt, 
a  börtönben és a  megaláztatásban 
szenvedéseit fölajánlotta a nemzetért, 
s imádkozott ellenségeiért. Boldoggá 
avatási eljárása folyamatban van.
A százhuszonöt éve született Ester-
házy János gróf (Nyitraújlak, 1901. 
március 14. – Mírov, 1957. március 8.) 
1920 után a Fischer-Colbrie Ágoston 
kassai püspök által alapított Orszá-
gos Keresztényszocialista Párt tagja 
lett. A felvidéki szervezet a magyarok 
mellett a katolikus németeket és szlo-
vákokat is képviselte, így nem pusztán 
etnikai, hanem inkább értékalapú és 
katolikus felekezeti fundamentumo-
kon nyugvó csehszlovákiai politikai 
formáció volt. 1924-ben megnősült, 
Serényi Lívia grófnőt vette felesé-
gül, két gyermekük született. Politi-

kai tevékenysége miatt már fiatalon 
államellenes izgatás hamis vádjával 
indítottak eljárást ellene, s két ízben 
is börtönbüntetése ítélték, noha csak 
a  csehszlovák állam kisebbségellenes 
alapállására és a  nehezedő szociális 
helyzetre, vagyis a  tömeges elszegé-
nyedésre hívta föl a figyelmet. 1935-
ben a felvidéki Országos Keresztény-
szocialista Párt vezetője lett.
1944 februárjában a  szegedi város-
házán tartott előadást, amelyen 
a  következőket mondta: „A magyar 
nép nemzeti életét csak saját hazá-
jában élheti igazán, ha azonban 
a sors és isteni Gondviselés azt a fel-
adatot jelölte ki a  Szlovákiában élő 
magyarság számára, hogy másfajú 
népek között éljen, akkor igyekezni 
kell ezt a  szerepét betölteni még-
pedig úgy, hogy fenntartsa és ápolja 
a  baráti kapcsolatokat a  körülötte és 
vele együtt élő nemzetekkel, de min-
den körülmények között megma-
radjon magyarnak.” Katolikus hitére 
hivatkozva a  szlovákiai zsidóságnak 
a náci Németországba való deportálá-
sát lehetővé tevő törvényjavaslat ellen 
egyedüliként tiltakozott, s azt nem 
szavazta meg, mert „istentelennek 
és embertelennek” tartotta. Ezután 
pozsonyi parlamenti mandátumától 

megfosztották és börtönbüntetésre 
ítélték hivatalosan „szlovák államel-
lenes”, a valóságban kisebbségvédő és 
embermentő tevékenysége miatt. 
1945-ben a  csehszlovák hatóságok 
átadták a  szovjet titkosszolgálatnak, 
amely elhurcolta. A  moszkvai Lub-
janka börtönben tartották fogság-
ban, majd mondvacsinált vádak alap-
ján tíz év kényszermunkára ítélték, 
amelyből hármat szibériai táborokban 

volt kénytelen eltölteni. Ennek során 
súlyos tüdőbetegséget kapott. Ezalatt 
Csehszlovákiában hazaárulás vádjával 
halálra ítélték, amit azonban kegye-
lemről életfogytiglani börtönre vál-
toztatták. A szovjetek 1949-ben adták 
át a csehszlovák hatóságoknak. 1956-
ban édesanyja halálának és a magyar 
forradalom leverésének hírére állapota 
súlyosra fordult. Egy morvaországi 
börtönben hunyt el. Hamvait nem 
szolgáltatták ki a  családjának, méltó 
temetésére csak évtizedekkel később 
kerülhetett sor. Az Apostoli Szent-
szék 2018-ban engedélyezte boldoggá 
avatási eljárásának megindítását, 
engedélyezett titulusa: Isten szolgája.

miklós péter

Százhuszonöt éve született Esterházy János

Egy közép-európai 
katolikus politikus
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pilinszky jános

A mi Jézusunk
valamennyiünk Jézusa. Örökös „test
közelben” és kisajátíthatatlanul. Van, 
aki az Ács Fiának és van, aki – mint az 
ágrólszakadt, szegény Villon is – Jézus-
hercegnek szólítja. Király, aki a  latrok 
közé keveredve halt meg, és herceg, aki-
nek a vesztőhely havához volt hasonla-
tos a „hermelinje”.

*
Mindig és mindenütt jelen van. Nem 
ismeri a  lehetetlen időpontot. Ott van 
a  hajnali gyors indulásánál, és a  késő 
éjjel befutó vonatok érkezésekor. Az el-
hagyatott tereken és túlzsúfolt piacokon. 
Mindenütt lehet találkozni vele, a leg-
szűkebb, sötét folyosón, a  kivégzőtelep 
havában, bármelyik ház vagy udvar 
bezárt kapujára borulva.
Ki és mikor ismeri föl, hogy jelen van, 
hogy itt van? A  menyasszony a  lako-
dalmas asztal gyertyafényében, vagy 
az özvegy a  síri mécs világosságában? 
A  boldogok, vagy a  boldogtalanok? 
A szegekre aggatott lator, vagy a szívé-
ben jó hírrel úton levő vándor? A bűnére 
redukált elítélt, egyetlen elkövetett tetté-
re „visszametszett”, kísérleti állatként 
szorongó fogoly, vagy épp az egyetemes 
igazságban kitáruló egyén, szent, tudós, 
művész? – Ki tudja. Azt szoktuk mon-

dani, hogy minden kegyelem, s a kegye-
lem útjai kiszámíthatatlanok. De ez 
a „kiszámíthatatlanság” isteni. Személy 
szerint némi tapasztalatom van az ihlet 
– sokkal kevésbé isteni – szerepéről. Nos: 
kevés dolgunk kiszámíthatatlanabb az 
ihletnél, ugyanakkor semmi se megbíz-
hatóbb. Gondolom, hogy akik a kegyelem 
tapasztalatában élnek, mindannyiunk
nál nyugodtabbak, s ez a bizonyos „ki-
számíthatatlansági elem” csak arra jó, 
hogy alázatukat növelje, vagyis még 
teljesebb békét teremtsen lelkükben.

*
Igen, a  kegyelem útjai kiszámítha
tatlanok, s ugyanakkor a  mi Jézusunk 
mindig és mindenütt jelen van, bizo-
nyosabban, mint katona a  posztján, 
vagy az öreg koldus a templom ajtajá-
ban. Jelen van, a leghívebbeknél is hű-
ségesebben. Sokszor egy egész emberi 
életen keresztül kell várakoznia egyet-
len gesztusért, egyetlen mozdulatért, 
amiről végre – annyi mindenki közül –, 
végre fölismerjük őt, az örök vándort, 
az örök ácsorgót, a  mindörökre „félénk 
jegyest, isteni szeretőt”. A bárányt: sze-
mérmes megváltónkat.

(Új Ember, 1971. szeptember 19.)
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Grosics Gyulára 
emlékeztek 
a Párduc Kupán

A tornán hét klub nyolc U9-es kor
osztályú csapata vett részt. Először 
a  csoportmérkőzéseket bonyolították 
le, majd utána a helyezéseket döntöt-
ték el a pályán a csapatok.
A Szent Gellért Fórum csarnoka 
megtelt a  fiatal játékosok szüleivel, 
hozzátartozóival, így végig remek 
futballhangulat uralkodott rendkí-
vül sportszerű légkörben. A  gyere-
kek igazi futballhangulatban nagyon 

színvonalas és izgalmas mérkőzése-
ket játszottak, amit mi sem bizonyít 
jobban, mint hogy a  bronzmérkőzés 
és az aranycsata is büntetők után dőlt 
el. A torna méltó módon emlékezett 
meg Grosics Gyuláról. Az első helyet 
a  Kecskeméti  TE szerezte meg, az 
Atletico Arad és a Pécs előtt, a döntő 
után pedig összeállt a torna aranycsa-
pata is.	 forrás:

szeged-grosicsakademia.hu

Hagyományosan a  legendás kapus emlékét ápolják az 
U9-es korosztály számára kiírt megmérettetéssel, melyet 
február 11-én a Szent Gellért Fórumban rendeztek meg.

Edukációs 
estet tartottak 
Szegeden
Tarjániné Nagy Nikoletta, a  Sze-
ged-Csanád Grosics Akadé-
mia mentálhigiénés szakembere 
arról beszélgetett a  szülőkkel, 
hogyan lehet a  legjobban segíteni 
a  sportoló gyermekeket – a  játé-
kos–edző–szülő háromszög meg-
ingathatatlan egységére építve. 
A játékosok szerepénél egy fontos 
kérdés volt a kiindulópont: a gye-
rekek kinek az elvárásától szoron-
ganak leginkább?
– Bemutattunk egy nemzetközi 
kutatási eredményt, amit az aka-
démián belüli saját csapatfoglal-
kozásaink eredményeivel is meg-
támogattunk, amik szintén azt 
mutatják, hogy a  fiatalok legin-
kább a  szülői elvárásoktól érzik 
a  nyomást. Ezért is hangsú-
lyoztuk, mennyire fontos a  szü-
lői érzelmi háttér és biztonság 
– mondta Tarjániné Nagy Niko-
letta. Végül arról is szó esett, hogy 
a sport mekkora erőforrás a fiata-
lok életében: önbizalmat ad, kitar-
tást fejleszt, közösséget teremt, 
és a  nagybetűs élethez szükséges 
készségeket épít, amelyek messze 
túlmutatnak a pályán.

cs. á.

Határon túli kapcsolatait erősíti Gyula
– Az idei évben terveinknek meg-
felelően folyamatosan erősítettük 
a  hátáron túli egyesületekkel való 

kapcsolatokat – mondta Kiss János, 
a  Grosics Akadémia gyulai diví-
ziójának szakmai vezetője. Január 

óta három korosztálynak szervez-
tek színvonalas nemzetközi tornát. 
Kiváló pályákon, jó csapatokkal, 
sportszerű mérkőzéseken dőlt el 
a helyezések sorsa.

Határon túli csapatokkal a gyulai akadémián
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Március 30-án tették le a Szentes és Kunszentmárton kö-
zött található Nagytőke új katolikus templomának alap-
kövét. A mintegy 40 ülőhelyesre tervezett épület nemcsak 
a vallási élet méltó helyszíne lesz, hanem a településkép 
megújulásához is hozzájárulhat.

– Ahol gyermekhang hallatszik és 
templom épül, annak a  közösségnek 
jövője van – hangsúlyozta az esemé-

nyen Kiss-Rigó László. A  Szeged–
Csanádi Egyházmegye püspöke fel-
idézte, Szénászky Zsolt polgármester 

Letették Nagytőke 
templomának alapkövét

hívta fel a  figyelmét arra, hogy van-
nak még feladatok a településen: nem-
csak a templom hiányzik, hanem sok 
minden más is. Akkor született egy jó 
szándékú összefogás. A  szülők és az 
önkormányzat kérésére az egyházme-
gye átvette az óvoda fenntartását, és 
a  templomépítés tervének kidolgozá-
sához is hozzáláttak.
Szénászky Zsolt, Nagytőke polgár-
mestere arra hívta fel a  figyelmet, 
hogy az emberek szeretnék a templo-
mot, de sokan el sem hitték, hogy ez 
valóság lehet, ezért is szervezték meg 
a templom alapkőletételi ünnepségét. 
A kilencvenkét négyzetméteres épület 
egyszerű, kortárs szemléletű, ugyan-
akkor hagyományos karaktereleme-
ket hordozó formavilággal készül. 
A  templomtér kelet–nyugati tenge-

lyű, ehhez merőlegesen kapcsolódik 
a  sekrestyét és egy multifunkcioná-
lis helyiséget magába foglaló szárny. 
A  harangtorony külön hangsúlyt 
kapott, oldaltelepítéssel csatlakozik 
a főépülethez, és szerény mérete elle-
nére a  település egyik legmagasabb 
építménye lesz, szimbolikus jelentés-
sel is bírva.	 ti

Karakteres épületet terveztek
– Méreteiben szerény, emberközeli, mégis karakteres épület jön létre – 
mondta Germán Géza tervező.  Az egyik legfontosabb cél a  környezetbe 
illeszkedés volt. Nem hivalkodó, hanem  visszafogott, tiszta formálású, 
kortárs szemléletű, ugyanakkor hagyományos karakterjegyeket is hordozó 
templomot szerettek volna létrehozni. Emellett alapvető szempont volt 
a meglévő  faállomány lehető legnagyobb mértékű megőrzése, különösen 
a koros fák védelme. 
– Tervezőként azt remélem, hogy ez a kis templom nemcsak méltó helye 
lesz az imádságnak és a  közösségi  együttlétnek, hanem elindít valamit 
a településkép minőségi megújulásában is. Szeretnénk, ha egyszerűségével, 
arányaival és nyugodt jelenlétével hosszú távon is szerethető, befogadó és 
szimbolikus épületté válna – mondta Germán Géza.
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Átadták a Gál Ferenc Egyetem új 
épületét Szegeden

Az uniós támogatással felújított ingatlanban a  Gyer-
mek- és Ifjúságvédelmi Tanszék, valamint a felsőoktatási 
intézmény sportdiagnosztikai részlege működik majd – 
közölte Dux László. A GFE rektora elmondta, az újsze-
gedi épület rekonstrukciója az egyetem komplex intéz-
ményfejlesztési programjának részeként valósulhatott 
meg. Az 1,269 milliárd forint költségvetésű projekt első 
elemeként tavaly kora ősszel már átadták a GFE szarvasi 
pedagógiai karának és gyakorlóiskoláinak sportlétesít-
ményeit, amelyeket már használnak is a diákok.
A most felújított több mint százéves, műemléki védett-
ség alatt álló épület évtizedeken át oktatási célokat szol-

gált. Az épület most lezajlott energetikai korszerűsítését 
követően az egyetem még megvalósít kisebb fejlesztése-
ket saját forrásból.

Magyarországi honosítását ünnepelte 
Szegeden a piarista rend
A szerzetesközösséget Magyarországon meghonosító 
törvénycikket 1715. február 23-án fogadták el, a  pia-
rista rend ezáltal gyökerezett meg teljes jogú közintéz-
ményként a  magyar társadalomban és kultúrában. Az 
erre emlékező honosítási ünnepnek a pontos évfordulón 
a  szegedi Dugonics András Piarista Gimnázium dísz-
terme adott helyet.
Az esemény résztvevői visszatekintettek a  rend gazdag 
történelmi örökségére és az elmúlt időszakban végzett 
szolgálatára, kiemelve a  piaristák oktatási és közösség-
építő tevékenységének maradandó értékeit. Az ünnep 
központi témája mindemellett a sportélet volt.
Az ünnepségen beszédet mondott Zsódi Viktor piarista 
tartományfőnök, Kiss-Rigó László püspök, Salgó László 
főispán és Jusztinné Nedelkovics Aliz, a Szegedi Piarista 
Iskola főigazgatója. Az ünnepség során bemutattak egy 
új kiadványt is: a Szentek, leckék, iskolák című antológiát, 
amely piaristákról szóló irodalmi műveket gyűjt egybe. 
Az ünnepség díjátadással zárult: a rend Kalazanci Szent 
József-emlékéremmel tüntette ki Kothencz János címze-
tes egyetemi tanárt, az ÁGOTA Alapítvány alapítóját 
több évtizedes gyermekvédelmi és pedagógiai munkás-
sága elismeréseként.

„Mozdulj a netről a valóságra!” – a Savio Szent Domonkos 
Katolikus Általános Iskola zarándoktáborosai is kiállítottak
Február 13-án Békéscsabán került megrendezésre az Aktív 
Magyarország és a  Bethesda Gyermekkórház  közös szerve-
zésű „Mozdulj a netről a valóságra!” konferenciasorozatá-
nak első alkalma.
Az esemény célja, hogy széles kör-
ben felhívja a  figyelmet a  gyerme-
keket érintő képernyőidő hatásaira 
és a digitális egyensúly megteremté-
sére. A  rendezvény szülők és peda-
gógusok számára kínált lehetőséget 
ismeretszerzésre, tapasztalatcserére 
előadások és kerekasztal beszélge-
tés formájában. Szakpszichológu-
sok mellett Révész Máriusz Aktív 
Magyarországért felelős államtitkár, 
Pöltl Ákos, az Ifjúságkutató Intézet 
családbiztonsági szakértője, Somo-
gyi Ákos, a Nemzeti Média- és Hír-
közlési Hatóság gyermekvédelmi 

főosztályvezetője és Nagy Péter, 
a  Bethesda Gyermekkórház tudo-
mányos igazgatóhelyettese is gazda-
gította előadásával a rendezvényt.
A Savio Szent Domonkos Katoli-
kus Általános Iskola és Óvoda saját 
standdal vett részt az eseményen, 
mellyel a  Vándortáborok család-
jába  tartozó Zarándoktábort hiva-
tott népszerűsíteni. Zarándotábor-
vezetőink információs anyaggal, 
hangulati elemekkel és gyümölccsel 
várták az érdeklődőket. Asztaluk-
nál üdvözölhették Révész Máriusz 
államtitkár urat is, akivel megoszt-

hatták a  tavalyi Tihany–Pannon-
halma útvonalon végigjárt zarán-
doktábor tanulságait, és szülői 
gondolatokat a tábor értékéről. 2026 
nyarán a Tata–Péliföldszentkereszt–
Esztergom zarándokútvonalat járják 
végig tanulóink és vezetőik.
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Újra működik a KÉSZ szegedi 
csoportja
Újjászerveződött a  Keresztény Értelmiségiek Szövetsé-
gének szegedi csoportja. A Makláry Ákos országos elnök 
és dr. Suhajda János országos alelnök jelenlétében meg-
tartott ülésen a KÉSZ evangelizációs hivatásának, jelen-
legi országos életének áttekintését követően megalakult 
a  régi-új csoport. Elnöknek Kohári Nándort, titkárnak 
Kónya Ferencet, pénztárosnak dr. Csorba Ágnest választot-
ták. Céljuk, hogy a történelmi egyházak szegedi egyház-
községeivel, gyülekezeteivel együttműködve minél több 
színvonalas kulturális és lelkiségi programmal szolgálhas-
sanak a gyarapodó tagság és minden érdeklődő számára.

Gyászolók lelkinapját tartották 
Szegeden
Március 7-én, szombaton lelkinapra hívta a gyászolókat, 
a veszteséggel küzdőket a Szeged-Csanádi Egyházmegye 
Pasztorális Helynökségének CsaládKözPontja. A  prog-
ram előadója Kovács Zoltán biblikus volt, aki a Szentírás 
igéivel és történeteivel együtt a saját lelkigondozói tapasz-
talatát is megosztotta a mintegy huszonöt résztvevővel.

Török küldöttség hozott ajándékot 
az ÁGOTÁ-nak
A Török Köztársaság nagykövete, Cavidan Gülşen Kara-
nis Ekşioğlu vezetésével a Török–Magyar Nők Egyesülete 
egyedülálló gyűjtést szervezett. Ennek eredményeként tíz 
darab modern kerékpár, valamint a hozzájuk tartozó biz-
tonsági felszerelések – bukósisakok és lakatok – találtak 
gazdára. Az ÁGOTA Alapítvány tevékenységére Kozma 
Ákos alkotmánybíró irányította rá a figyelmet, felismerve, 
hogy a szegedi központú szervezet munkája nemzetközi 
szinten is példaértékű a gyermekvédelem területén.

Részvételi költségvetés projektet 
tartanak Békéscsabán
Társasjáték esttel kezdődött a  Gál Ferenc Egyetem 
békéscsabai karán a részvételi költségvetés projekt. Ezen 

a  programon interaktív, játékos formában mutatták be 
a hallgatóknak, hogy működik a demokratikus tanácsko-
zás és döntéshozás folyamatának ezen változata. A rész-
vételi költségvetés tervezésnek Magyarországon is van 
hagyománya. Több települési önkormányzatnál bevezet-
ték már, hogy a közösségek közvetlenül beleszólhatnak 
abba, hogy egy önkormányzat vagy más szervezet mire 
fordítson bizonyos forrásokat. A  projektek a  közösségi 
terek megújítását, esetleg újak kialakítását célozhatják, de 
a zöld gondolat jegyében kerékpártárolókat vagy szelektív 
gyűjtőket helyezhetnek el.

Vármegyei bajnok a GFE szarvasi 
intézménye
Kiválóan szerepelt a Diákolimpia IV. korcsoportos lány 
kosárlabda vármegyei döntőjében a Gál Ferenc Egyetem 
Szarvasi Gyakorló Általános Iskola csapata. Vida Anna 
tanítványai az elődöntőben 50–9-es győzelmet arattak 
a békésiek ellen, majd a döntőben a mezőberényi Pető-
fit múlták felül 48–34 arányban. A győztes csapat tagjai: 
Áchim Tamara, Lestyan-Goda Sára, Molnár Márta, Sta-
fira Liza, Horváth Amira, Posgay Boglárka, Szlovák Olívia, 
Szitó Zsófi, Baráth Nelli, Krecsmarik Roberta, Bencsik Holli, 
Valicska Gréta, Petényi Zsófi, Baksa Blanka.

Szenteltvíztartókból nyílt kiállítás 
Makón
Különleges gyűjtemény darabjaiból nyílt kiállítás Makón. 
Bajnai Beke István nyugalmazott kanonok és plébános 
évtizedek óta gyűjti a szenteltvíztartókat. Ma már ezek 
ritkaságszámba mennek, pedig valaha minden katoli-
kus házban volt egy. A makói kiállításon látható legér-
tékesebb, egyben legrégebbi tárgy egy legalább 250 éves 
míves ezüst ötvösmunka.

Külföldön szerezhetnek gyakorlatot 
a göndöcsös diákok
Évek óta kiemelt figyelmet fordít a  Göndöcs Benedek 
Katolikus Technikum arra, hogy a  nemzetközi progra-
mok szerves részévé váljanak az iskola szakmai életének. 
Az intézmény újabb sikeres Erasmus+ pályázatot nyert, 
amely ismét lehetőséget teremt a  diákok és az oktatók 
számára, hogy külföldön bővítsék tapasztalataikat. Már-
cius első hetében megkezdődtek a felkészítő foglalkozá-
sok, amelyek nemcsak a résztvevő tanulóknak, hanem az 
oktatóknak és a szülőknek is segítséget nyújtanak a prog-
ramra való felkészülésben.
Az idei tanévben húsz szakképzésben tanuló diák vehet 
részt egy négyhetes rövidtávú mobilitási programban, 
míg öt fiatal a szakmai vizsgák után háromhónapos szak-
mai gyakorlaton gyűjthet tapasztalatot. A  program az 
oktatók számára is lehetőséget kínál: öt pedagógus egy-
hetes program keretében ismerkedhet meg külföldi intéz-
mények jó gyakorlataival.
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Montserrati Apátság 
Fiúkórusának 
koncertje

Jegyek válthatók a Filharmónia Magyarország szegedi 
irodájában, a Ticket Express irodáiban, valamint 
online a www.jegymester.hu oldalon.

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk! 

A4_Szeged - OB koncert_5_print Toronyirany_v1.indd   1A4_Szeged - OB koncert_5_print Toronyirany_v1.indd   1 2026. 02. 06.   15:102026. 02. 06.   15:10


